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Toutes les réponses sont & faire sur la copie d’énoncés.

Algébre linéaire 3. Contrdle continu Il y a largement la place de répondre dans les (-:mz‘a;ses, soyez
; efficaces (utilisez le brouillon) et n’utilisez la derniére page
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- On note @ l'application de R[X] dans R[X] donnée par ®(P)(X) = P(X +1) + P(X —1).

Montrer que ® est un endomorphisme de R[X] et que les sous-espaces vectoriels Frair €6 Fimpair constitués des
polynomes pairs / impairs sont des sous-espaces stables par ®.
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En déduire que ®|g, [x] est un endomorphisme et donner sa matrice dans la base (1, X e XYy
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Calculer le polynome caractéristique de A et déterminer ses sous-espaces propres.
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Calculer Aw — 2w et en déduire que A est semblable & B. (
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Donner les valeurs de xa(—1), xa(0) et xa(1), ainsi que les limites de x 4(z) lorsque x — 0.
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La matrice A est-elle diagonalisable dans R ?
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SiAe M,(R)et B= ( ) € M3(R), on définit la matrice par blocs By = (321 ?ﬁ) € Mo, (R).
Montrer que si A, A € M, (R) et B, B € My(R), alors By x E'X — (BB) i
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En déduire que si B € M(R) est semblable & Be M5(R), et si A € M,(R) est semblable & A € M,(R) alors
les matrices par blocs By et BI 7 sont aussi semblables.

- Indication : si P € Ma(R) et Q € M, (R) sont inversibles, considérer Py et trouver son im}erse
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Applications : soit A € M, (R), et M = So gl Exprimer le polyndme caractéristique de M en fonction

de celui de A. Montrer également que si A est diagonalisable, alors M est diagonalisable.
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